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Çàäàíèå �14.1. Êóáû.

1) (Å�Ý-2018)

Â êóáå ABCDA1B1C1D1 âñå ðåáðà ðàâíû 6.

à) Äîêàæèòå, ÷òî óãîë ìåæäó ïðÿìûìè AC è BD1 ðàâåí 90◦.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå ìåæäó ïðÿìûìè AC è BD1.

2) (Å�Ý-2017)

Äëèíà äèàãîíàëè êóáà ABCDA1B1C1D1 ðàâíà 3. Íà ëó÷å A1C îòìå÷åíà òî÷êà P òàê, ÷òî A1P = 4.

à) Äîêàæèòå, ÷òî PBDC1 � ïðàâèëüíûé òåòðàýäð.

á) Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà AP .

3) (Å�Ý-2016)

Íà ðåáðàõ CD è BB1 êóáà ABCDA1B1C1D1 ñ ðåáðîì 12 îòìå÷åíû òî÷êè P è Q ñîîòâåòñòâåííî, ïðè÷åì DP = 4,

à B1Q = 3. Ïëîñêîñòü APQ ïåðåñåêàåò ðåáðî CC1 â òî÷êå M .

à) Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êà M ÿâëÿåòñÿ ñåðåäèíîé ðåáðà CC1.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò òî÷êè C äî ïëîñêîñòè APQ.

4) (Å�Ý-2015)

Â êóáå ABCDA1B1C1D1 âñå ðåáðà ðàâíû 5. Íà åãî ðåáðå BB1 îòìå÷åíà òî÷êà K òàê, ÷òî KB = 3.

×åðåç òî÷êè K è C1 ïðîâåäåíà ïëîñêîñòü α, ïàðàëëåëüíàÿ ïðÿìîé BD1.

à) Äîêàæèòå, ÷òî A1P : PB1 = 1 : 2, ãäå P � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè α ñ ðåáðîì A1B1.

á) Íàéäèòå îáúåì áîëüøåé èç äâóõ ÷àñòåé êóáà, íà êîòîðûå îí äåëèòñÿ ïëîñêîñòüþ α.

5) (Å�Ý-2015)

�åáðî êóáà ABCDA1B1C1D1 ðàâíî 4. Íà ðåáðå BB1 îòìå÷åíà òî÷êà K òàê, ÷òî BK = 3. Ïëîñêîñòü α ïðîõîäèò

÷åðåç òî÷êè C1 è K, ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé BD1 è ïåðåñåêàåò ðåáðî A1B1 âòî÷êå P .

à) Äîêàæèòå, ÷òî A1P : PB1 = 2 : 1.

á) Íàéäèòå óãîë íàêëîíà ïëîñêîñòè α ê ïëîñêîñòè BB1C.



Çàäàíèå �14.1. Îòâåòû.
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.
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Çàäàíèå �14.1 (ÄÇ). Êóáû.

1) Â êóáå ABCDA1B1C1D1 âñå ðåáðà ðàâíû 2.

à) Äîêàæèòå, ÷òî óãîë ìåæäó ïðÿìûìè AD1 è A1B ðàâåí 60◦.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå ìåæäó ïðÿìûìè AD1 è A1B.

2) Â êóáå ABCDA1B1C1D1 âñå ðåáðà ðàâíû 3. Íà äèàãîíàëè A1C îòìå÷åíà òî÷êà P òàê, ÷òî A1P : PC = 2 : 1.

à) Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êà P ïðèíàäëåæèò ïëîñêîñòè BC1D.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò òî÷êè P äî ïðÿìîé AB.

3) Íà ðåáðàõ CD è A1D1 êóáà ABCDA1B1C1D1 ñ ðåáðîì 12 îòìå÷åíû òî÷êè P è Q ñîîòâåòñòâåííî,

ïðè÷åì DP = 3, à D1Q = 4. Ïëîñêîñòü BPQ ïåðåñåêàåò ðåáðî DD1 â òî÷êå M .

à) Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êà M ÿâëÿåòñÿ ñåðåäèíîé ðåáðà DD1.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò òî÷êè A äî ïëîñêîñòè BPQ.

4) Â êóáå ABCDA1B1C1D1 âñå ðåáðà ðàâíû 12. Íà åãî ðåáðå BB1 îòìå÷åíà òî÷êà K òàê, ÷òî KB = 3.

×åðåç òî÷êè K è C1 ïðîâåäåíà ïëîñêîñòü α, ïàðàëëåëüíàÿ ïðÿìîé BD1.

à) Äîêàæèòå, ÷òî A1N : ND1 = 2 : 1, ãäå N � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè α ñ ðåáðîì A1D1.

á) Íàéäèòå îáúåì áîëüøåé èç äâóõ ÷àñòåé êóáà, íà êîòîðûå îí äåëèòñÿ ïëîñêîñòüþ α.

5) �åáðî êóáà ABCDA1B1C1D1 ðàâíî 6. Íà ðåáðå BB1 îòìå÷åíà òî÷êà K òàê, ÷òî BK = 4. Òî÷êà M � ñåðå-

äèíà ðåáðà A1B1.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìàÿ BD1 ïàðàëëåëüíà ïëîñêîñòè C1KM .

á) Íàéäèòå óãîë íàêëîíà ïëîñêîñòè C1KM ê ïëîñêîñòè CC1D.



Çàäàíèå �14.1 (ÄÇ). Îòâåòû.
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Çàäàíèå �14.2. ×åòûðåõóãîëüíûå ïðèçìû.

1) (Å�Ý-2015)

Îñíîâàíèåì ïðÿìîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïðèçìû ABCDA1B1C1D1 ÿâëÿåòñÿ êâàäðàò ABCD ñî ñòîðîíîé 3
√

2,

âûñîòà ïðèçìû ðàâíà 2
√

7. Òî÷êà K � ñåðåäèíà ðåáðà BB1. ×åðåç òî÷êè K è C1, ïðîâåäåíà ïëîñêîñòü α,

ïàðàëëåëüíàÿ ïðÿìîé BD1.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ñå÷åíèå ïðèçìû ïëîñêîñòüþ α ÿâëÿåòñÿ ðàâíîáåäðåííûì òðåóãîëüíèêîì.

á) Íàéäèòå ïåðèìåòð òðåóãîëüíèêà, ÿâëÿþùåãîñÿ ñå÷åíèåì ïðèçìû ïëîñêîñòüþ α.

2) (Å�Ý-2016)

Â ïðàâèëüíîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïðèçìå ABCDA1B1C1D1 ñòîðîíà îñíîâàíèÿ AB ðàâíà 6, à áîêîâîå ðåáðî AA1

ðàâíî 4
√

3. Íà ðåáðàõ AB, A1D1 è C1D1 îòìå÷åíû òî÷êèM,N èK ñîîòâåòñòâåííî, ïðè÷åì AM = A1N = C1K = 1.

à) Ïóñòü L � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè MNK ñ ðåáðîì BC. Äîêàæèòå, ÷òî MNKL � êâàäðàò.

á) Íàéäèòå ïëîùàäü ñå÷åíèÿ ïðèçìû ïëîñêîñòüþ MNK.

3) (Å�Ý-2017)

Ñå÷åíèåì ïðÿìîóãîëüíîãî ïàðàëëåëåïèïåäà ABCDA1B1C1D1 ïëîñêîñòüþ α, ñîäåðæàùåé ïðÿìóþ BD1 è ïàðàë-

ëåëüíîé ïðÿìîé AC, ÿâëÿåòñÿ ðîìá.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ABCD � êâàäðàò.

á) Íàéäèòå óãîë ìåæäó ïëîñêîñòÿìè α è BCC1, åñëè AA1 = 6, AB = 4.

4) (Å�Ý-2017)

Îñíîâàíèåì ïðÿìîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïðèçìû ABCDA1B1C1D1 ÿâëÿåòñÿ ðîìá ABCD, AB = AA1.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìûå A1C è BD ïåðïåíäèêóëÿðíû.

á) Íàéäèòå îáúåì ïðèçìû, åñëè A1C = BD = 2.

5) (Å�Ý-2018)

Íà ðåáðå AA1 ïðàâèëüíîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïðèçìû ABCDA1B1C1D1 îòìå÷åíà òî÷êà K, ïðè÷åì

AK : KA1 = 1 : 3. ×åðåç òî÷êè K è B ïðîâåäåíà ïëîñêîñòü α, ïàðàëëåëüíàÿ ïðÿìîé AC è ïåðåñå-

êàþùàÿ ðåáðî DD1 â òî÷êå M .

à) Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êà M � ñåðåäèíà ðåáðà DD1.

á) Íàéäèòå ïëîùàäü ñå÷åíèÿ ïðèçìû ïëîñêîñòüþ α, åñëè AB = 5, AA1 = 4.



Çàäàíèå �14.2. Îòâåòû.

1) 16.
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3) arctg
5

3
.

4)

4
√

6

5
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Çàäàíèå �14.2 (ÄÇ). ×åòûðåõóãîëüíûå ïðèçìû.

1) Îñíîâàíèåì ïðÿìîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïðèçìû ABCDA1B1C1D1 ÿâëÿåòñÿ êâàäðàò ABCD ñî ñòîðîíîé 2,

âûñîòà ïðèçìû ðàâíà 4. Òî÷êè M è K � ñåðåäèíû ðåáåð DD1 è B1C1, ñîîòâåòñòâåííî. ×åðåç òî÷êó K ïðîâåäåíà

ïëîñêîñòü α, ïàðàëëåëüíàÿ ïëîñêîñòè AMC.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ñå÷åíèå ïðèçìû ïëîñêîñòüþ α ÿâëÿåòñÿ ðàâíîñòîðîííèì òðåóãîëüíèêîì.

á) Íàéäèòå ïåðèìåòð òðåóãîëüíèêà, ÿâëÿþùåãîñÿ ñå÷åíèåì ïðèçìû ïëîñêîñòüþ α.

2) Â ïðàâèëüíîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïðèçìå ABCDA1B1C1D1 ñòîðîíà îñíîâàíèÿ AB ðàâíà 6, à áîêîâîå ðåáðî AA1

ðàâíî 2
√

6. Íà ðåáðàõ DD1, BC è A1B1 îòìå÷åíû òî÷êè M,K è N ñîîòâåòñòâåííî, ïðè÷åì DM =
√

6,

BK = B1N = 2. Ïëîñêîñòü MNK ïåðåñåêàåò ðåáðà CD è A1D1 â òî÷êàõ E è F ñîîòâåòñòâåííî.

à) Äîêàæèòå, ÷òî KEFN � êâàäðàò.

á) Íàéäèòå ïëîùàäü ñå÷åíèÿ ïðèçìû ïëîñêîñòüþ MNK.

3) Òî÷êà M � ñåðåäèíà ðåáðà CC1 ïðÿìîóãîëüíîãî ïàðàëëåëåïèïåäà ABCDA1B1C1D1. Ñå÷åíèåì ýòîãî ïàðàëëå-

ëåïèïåäà ïëîñêîñòüþ α, ñîäåðæàùåé ïðÿìóþ AM è ïàðàëëåëüíîé ïðÿìîé BD, ÿâëÿåòñÿ ðîìá.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ABCD � êâàäðàò.

á) Íàéäèòå óãîë ìåæäó ïëîñêîñòÿìè α è BCC1, åñëè AB = 3, AA1 = 4.

4) Îñíîâàíèåì ïðÿìîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïðèçìû ABCDA1B1C1D1 ÿâëÿåòñÿ ðîìá ABCD. Òî÷êè M è N � ñåðå-

äèíû ðåáåð AB è A1D1, ñîîòâåòñòâåííî.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìûå AC è MN ïåðïåíäèêóëÿðíû.

á) Íàéäèòå îáúåì ïðèçìû, åñëè AB = 2, MN =
√

13, ∠BDB1 = 60◦.

5) Íà áîêîâûõ ðåáðàõ AA1 è CC1 ïðàâèëüíîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïðèçìû ABCDA1B1C1D1 îòìå÷åíû òî÷êè K è N

ñîîòâåòñòâåííî, ïðè÷åì AK : KA1 = C1N : NC = 2 : 3. Ïëîñêîñòü α ñîäåðæèò ïðÿìóþ KM , ïàðàëëåëüíà

ïðÿìîé BD è ïåðåñåêàåò ðåáðî BB1 â òî÷êå M .

à) Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êà M � ñåðåäèíà ðåáðà BB1.

á) Íàéäèòå ïëîùàäü ñå÷åíèÿ ïðèçìû ïëîñêîñòüþ α, åñëè AB = 2, AA1 = 5.



Çàäàíèå �14.2 (ÄÇ). Îòâåòû.

1) 3
√

2.

2) 40.

3) arctg
√

10.

4) 12.

5) 3
√

2.



Çàäàíèå �14.3. Òðåóãîëüíûå ïðèçìû.

1) (Å�Ý-2016)

Â ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïðèçìå ABCA1B1C1 ñòîðîíà îñíîâàíèÿ AB ðàâíà 6, à áîêîâîå ðåáðî AA1 ðàâíî 2
√

2.

Íà ðåáðàõ AB, A1B1 è B1C1 îòìå÷åíû òî÷êè M,N è K ñîîòâåòñòâåííî, ïðè÷åì AM = B1N = C1K = 2.

à) Ïóñòü L � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè MNK ñ ðåáðîì AC. Äîêàæèòå, ÷òî MNKL � êâàäðàò.

á) Íàéäèòå ïëîùàäü ñå÷åíèÿ ïðèçìû ïëîñêîñòüþ MNK.

2) (Å�Ý-2016)

Â ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïðèçìå ABCA1B1C1 ñòîðîíà îñíîâàíèÿ AB ðàâíà 6, à áîêîâîå ðåáðî AA1 ðàâíî 3.

Íà ðåáðå B1C1 îòìå÷åíà òî÷êà L òàê, ÷òî B1L = 1. Òî÷êè K è M � ñåðåäèíû ðåáåð AB è A1C1 ñîîòâåòñòâåííî.

Ïëîñêîñòü γ ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé AC è ñîäåðæèò òî÷êè K è L.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìàÿ BM ïåðïåíäèêóëÿðíà ïëîñêîñòè γ.

á) Íàéäèòå îáúåì ïèðàìèäû, âåðøèíà êîòîðîé � òî÷êà M , à îñíîâàíèå � ñå÷åíèå äàííîé ïðèçìû ïëîñêîñòüþ γ.

3) (Å�Ý-2018)

Â ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïðèçìå ABCA1B1C1 âñå ðåáðà ðàâíû 2. Òî÷êà M � ñåðåäèíà ðåáðà AA1.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìûå MB è B1C ïåðïåíäèêóëÿðíû.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå ìåæäó ïðÿìûìè MB è B1C.

4) (Å�Ý-2019)

Â ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïðèçìå ABCA1B1C1 ñòîðîíà îñíîâàíèÿ ðàâíà 2, à áîêîâîå ðåáðî ðàâíî 6.

M � ñåðåäèíà ðåáðà A1C1, O � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ äèàãîíàëåé ãðàíè ABB1A1.

à) Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ ïðÿìîé OC1 ñ ÷åòûðåõóãîëüíèêîì, ÿâëÿþùèìñÿ ñå÷åíèåì ïðèçìû

ïëîñêîñòüþ ABM , ñîâïàäàåò ñ òî÷êîé ïåðåñå÷åíèÿ äèàãîíàëåé ýòîãî ÷åòûðåõóãîëüíèêà.

á) Íàéäèòå óãîë ìåæäó ïðÿìîé OC1 è ïëîñêîñòüþ ABM .

5) Â ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïðèçìå ABCA1B1C1 òî÷êè M è N � ñåðåäèíû ðåáåð AB è BC, ñîîòâåòñòâåííî.

Òî÷êà K ïðèíàäëåæèò áîêîâîìó ðåáðó AA1, AK : KA1 = 2 : 1.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìàÿ A1N ïàðàëëåëüíà ïëîñêîñòè CMK.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå ìåæäó ïðÿìîé A1N è ïëîñêîñòüþ CMK, åñëè èçâåñòíî, ÷òî AB = 4, AA1 = 3.



Çàäàíèå �14.3. Îòâåòû.

1) 15.

2) 5
√

3.

3)

√

30

5
.

4) arccos
13

14
.

5)

√

2

2
.



Çàäàíèå �14.3 (ÄÇ). Òðåóãîëüíûå ïðèçìû.

1) Â ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïðèçìå ABCA1B1C1 ñòîðîíà îñíîâàíèÿAB ðàâíà 8, à áîêîâîå ðåáðî AA1 ðàâíî 2
√

15.

Íà ðåáðàõ AB, A1B1 è B1C1 îòìå÷åíû òî÷êè M,N è K ñîîòâåòñòâåííî, ïðè÷åì AM = B1N = 3, C1K = 2.

à) Ïóñòü P � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè MNK ñ ðåáðîì CC1. Äîêàæèòå, ÷òî òðåóãîëüíèê MNP ÿâëÿåòñÿ

ðàâíîñòîðîííèì.

á) Íàéäèòå ïëîùàäü ñå÷åíèÿ ïðèçìû ïëîñêîñòüþ MNK.

2) (Å�Ý-2016)

Â ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïðèçìå ABCA1B1C1 ñòîðîíà îñíîâàíèÿ AB ðàâíà 6, à áîêîâîå ðåáðî AA1 ðàâíî 3.

Íà ðåáðå AB îòìå÷åíà òî÷êà K òàê, ÷òî AK = 1. Òî÷êè M è L � ñåðåäèíû ðåáåð A1C1 è B1C1 ñîîòâåòñòâåííî.

Ïëîñêîñòü γ ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé AC è ñîäåðæèò òî÷êè K è L.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìàÿ BM ïåðïåíäèêóëÿðíà ïëîñêîñòè γ.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò òî÷êè C äî ïëîñêîñòè γ.

3) Â ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïðèçìå ABCA1B1C1 âñå ðåáðà ðàâíû 4. Òî÷êà M � ñåðåäèíà ðåáðà BC.

Íà ðåáðå BB1 îòìå÷åíà òî÷êà N òàê, ÷òî B1N = 1.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìûå AN è A1M ïåðïåíäèêóëÿðíû.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå ìåæäó ïðÿìûìè AN è A1M .

4) Â ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïðèçìå ABCA1B1C1 ñòîðîíà îñíîâàíèÿ ðàâíà 4, à áîêîâîå ðåáðî ðàâíî 3.

Òî÷êè M è N � ñåðåäèíû ðåáåð A1B1 è B1C1, ñîîòâåòñòâåííî.

à) Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ ïðÿìîé CM ñ ÷åòûðåõóãîëüíèêîì, ÿâëÿþùèìñÿ ñå÷åíèåì ïðèçìû

ïëîñêîñòüþ ABN , ñîâïàäàåò ñ òî÷êîé ïåðåñå÷åíèÿ äèàãîíàëåé ýòîãî ÷åòûðåõóãîëüíèêà.

á) Íàéäèòå óãîë ìåæäó ïðÿìîé CM è ïëîñêîñòüþ ABN .

5) Â ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïðèçìå ABCA1B1C1 òî÷êè M è N � ñåðåäèíû ðåáåð AB è A1C1, ñîîòâåòñòâåííî.

Òî÷êà K ïðèíàäëåæèò áîêîâîìó ðåáðó AA1, AK : KA1 = 2 : 1.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìàÿ BN ïàðàëëåëüíà ïëîñêîñòè CMK.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå ìåæäó ïðÿìîé BN è ïëîñêîñòüþ CMK, åñëè èçâåñòíî, ÷òî AB = 2, AA1 = 3.



Çàäàíèå �14.3 (ÄÇ). Îòâåòû.

1) 28
√

3.

2)

3

4
.

3)

8
√

21

35
.

4) arccos

√

7

14
.

5)

2
√

5

5
.



Çàäàíèå �14.4. ×åòûðåõóãîëüíûå ïèðàìèäû.

1) (Å�Ý-2015)

Â ïðàâèëüíîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäå SABCD âñå ðåáðà ðàâíû 5. Íà ðåáðàõ SA, AB, BC âçÿòû òî÷êè P, Q, R

ñîîòâåòñòâåííî òàê, ÷òî PA = AQ = RC = 2.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïëîñêîñòü PQR ïåðïåíäèêóëÿðíà ðåáðó SD.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò âåðøèíû D äî ïëîñêîñòè PQR.

2) (Å�Ý-2015)

Â îñíîâàíèè ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäû SABCD ëåæèò ïðÿìîóãîëüíèê ABCD ñî ñòîðîíàìè AB =
√

5 è BC = 2.

Äëèíû áîêîâûõ ðåáåð ïèðàìèäû SA =
√

7, SB = 2
√

3, SD =
√

11.

à) Äîêàæèòå, ÷òî SA � âûñîòà ïèðàìèäû.

á) Íàéäèòå óãîë ìåæäó ïðÿìîé SC è ïëîñêîñòüþ ASB.

3) (Å�Ý-2016)

Â ïðàâèëüíîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäå SABCD ñòîðîíà îñíîâàíèÿ AB ðàâíà 16, à âûñîòà ðàâíà 4.

Íà ðåáðàõ AB, CD è AS îòìå÷åíû òî÷êè M, N è K ñîîòâåòñòâåííî, ïðè÷åì AM = DN = 4 è AK = 3.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïëîñêîñòè MNK è SBC ïàðàëëåëüíû.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò òî÷êè K äî ïëîñêîñòè SBC.

4) (Å�Ý-2017)

Îñíîâàíèåì ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäû SABCD ÿâëÿåòñÿ ïðÿìîóãîëüíèê ABCD, ïðè÷åì AB = 3
√

2, BC = 6.

Îñíîâàíèå âûñîòû ïèðàìèäû ñîâïàäàåò ñ òî÷êîé ïåðåñå÷åíèÿ äèàãîíàëåé ïðÿìîóãîëüíèêà ABCD.

Èç âåðøèí A è C îïóùåíû ïåðïåíäèêóëÿðû AP è CQ íà ðåáðî SB.

à) Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êà P � ñåðåäèíà BQ.

á) Íàéäèòå óãîë ìåæäó ãðàíÿìè SBA è SBC, åñëè SD = 9.

5) (Å�Ý-2017)

Â îñíîâàíèè ïèðàìèäû PABCD � òðàïåöèÿ ABCD ñ áîëüøèì îñíîâàíèåì AD. Èçâåñòíî, ÷òî ñóììà óãëîâ BAD

è ADC ðàâíà 90 ãðàäóñîâ, ïëîñêîñòè PAB è PCD ïåðïåíäèêóëÿðíû ïëîñêîñòè îñíîâàíèÿ, à ïðÿìûå AB è CD

ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå K.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïëîñêîñòü PAB ïåðïåíäèêóëÿðíà ïëîñêîñòè PCD.

á) Íàéäèòå îáúåì ïèðàìèäû PKBC, åñëè AB = BC = CD = 3, à âûñîòà ïèðàìèäû PABCD ðàâíà 8.

6) (Å�Ý-2018)

Íà ðåáðå AB ïðàâèëüíîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäû SABCD ñ îñíîâàíèåì ABCD îòìå÷åíà òî÷êà Q,

ïðè÷åì AQ : QB = 1 : 2. Òî÷êà P � ñåðåäèíà ðåáðà AS.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïëîñêîñòü DPQ ïåðåïåíäèêóëÿðíà ïëîñêîñòè îñíîâàíèÿ ïèðàìèäû.

á) Íàéäèòå ïëîùàäü ñå÷åíèÿ DPQ, åñëè ïëîùàäü ñå÷åíèÿ DSB ðàâíà 6.

7) (Å�Ý-2019)

Â ïðàâèëüíîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäå SABCD AB = 7, SA = 14. Íà ðåáðàõ CD è SC âçÿòû òî÷êè N è K

ñîîòâåòñòâåííî, ïðè÷åì DN : NC = SK : KC = 2 : 5. Ïëîñêîñòü α ñîäåðæèò ïðÿìóþ NK è ïàðàëëåëüíà ðåáðó SA.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïëîñêîñòü α ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé BC.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò òî÷êè B äî ïëîñêîñòè α.



Çàäàíèå �14.4. Îòâåòû.

1)

7

2
.

2) 30
◦
.

3)

12
√

5

5
.

4) arccos

(

−

√

136

136

)

.

5) 6.

6)

√

5.

7)

√

210

3
.



Çàäàíèå �14.4 (ÄÇ). ×åòûðåõóãîëüíûå ïèðàìèäû.

1) Â ïðàâèëüíîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäå SABCD ñ âåðøèíîé S ðåáðî îñíîâàíèÿ ðàâíî 3, à áîêîâîå ðåáðî

ðàâíî

√

6. Íà ðåáðàõ AB è BC âçÿòû òî÷êè P è Q ñîîòâåòñòâåííî òàê, ÷òî PA = QC = 1.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïëîñêîñòü PQS ïåðïåíäèêóëÿðíà ðåáðó SD.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò âåðøèíû B äî ïëîñêîñòè PQS.

2) Â îñíîâàíèè ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäû SABCD ëåæèò ïðÿìîóãîëüíèêABCD ñî ñòîðîíàìè AB = 3 è BC = 6.

Òî÷êà M � ñåðåäèíà ðåáðà AD. Èçâåñòíî, ÷òî SA = SD = 4, SB = 5.

à) Äîêàæèòå, ÷òî SM � âûñîòà ïèðàìèäû.

á) Íàéäèòå óãîë ìåæäó ïðÿìîé BM è ïëîñêîñòüþ CSD.

3) Â ïðàâèëüíîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäå SABCD ñòîðîíà îñíîâàíèÿ AB ðàâíà 8, à âûñîòà ðàâíà 4
√

7.

Íà ðåáðàõ AB, SB è SC îòìå÷åíû òî÷êè K, M è N ñîîòâåòñòâåííî, ïðè÷åì AK = 2 è SM = SN = 3.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïëîñêîñòè KMN è ASD ïàðàëëåëüíû.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò òî÷êè N äî ïëîñêîñòè ASD.

4) Îñíîâàíèåì ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäû SABCD ÿâëÿåòñÿ ïðÿìîóãîëüíèêABCD, ïðè÷åì AB = 10, BC = 5
√

2.

Áîêîâîå ðåáðî SA ïåðïåíäèêóëÿðíî îñíîâàíèþ è ðàâíî 10. Èç âåðøèí B è D îïóùåíû ïåðïåíäèêóëÿðû BP è DQ

íà ðåáðî SC.

à) Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êà P � ñåðåäèíà CQ.

á) Íàéäèòå óãîë ìåæäó ïëîñêîñòÿìè SBC è SCD.

5) Â îñíîâàíèè ïèðàìèäû PABCD � òðàïåöèÿ ABCD ñ áîëüøèì îñíîâàíèåìAD. Ïðÿìûå AB è CD ïåðåñåêàþòñÿ

â òî÷êå K, òî÷êà M � ñåðåäèíà AD. Èçâåñòíî, ÷òî AD = 2KM , à ïëîñêîñòè PAB è PCD ïåðïåíäèêóëÿðíû

ïëîñêîñòè îñíîâàíèÿ.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïëîñêîñòü PAB ïåðïåíäèêóëÿðíà ïëîñêîñòè PCD.

á) Íàéäèòå îáúåì ïèðàìèäû PAKM , åñëè âûñîòà ïèðàìèäû PABCD ðàâíà 1, BC = 2, AB = 3, CD = 4.

6) Íà ðåáðå AS ïðàâèëüíîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäû SABCD ñ îñíîâàíèåì ABCD îòìå÷åíà òî÷êà Q,

ïðè÷åì AQ : QS = 2 : 1. Òî÷êà P � ñåðåäèíà ðåáðà AB.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïëîñêîñòü DPQ ïåðåïåíäèêóëÿðíà ïëîñêîñòè îñíîâàíèÿ ïèðàìèäû.

á) Íàéäèòå ïëîùàäü ñå÷åíèÿ DPQ, åñëè ïëîùàäü ñå÷åíèÿ DSB ðàâíà 3.

7) Â ïðàâèëüíîé ÷åòûðåõóãîëüíîé ïèðàìèäå SABCD ñ âåðøèíîé S íà ðåáðå SB âçÿòà òî÷êà K òàê,

÷òî SK : KB = 1 : 3. Òî÷êè M è N � ñåðåäèíû ðåáåð CD è SC ñîîòâåòñòâåííî.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïëîñêîñòü KMN ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé AC.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò òî÷êè B äî ïëîñêîñòè KMN åñëè AB = 2
√

2, SA = 4.



Çàäàíèå �14.4 (ÄÇ). Îòâåòû.

1)

√

6

2
.

2) arcsin

√

14

8
.

3)

√

14

2
.

4) arccos

√

6

6
.

5) 1, 96.

6)

√

10

2
.

7)

3
√

3

2
.



Çàäàíèå �14.5. Òðåóãîëüíûå ïèðàìèäû.

1) (Å�Ý-2015)

Â ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïèðàìèäå SABC ñòîðîíà îñíîâàíèÿ AB ðàâíà 30, à áîêîâîå ðåáðî SA ðàâíî 28.

Òî÷êè M è N � ñåðåäèíû ðåáåð SA è SB ñîîòâåòñòâåííî. Ïëîñêîñòü α ñîäåðæèò ïðÿìóþ MN è ïåðïåíäèêóëÿðíà

ïëîñêîñòè îñíîâàíèÿ ïèðàìèäû.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïëîñêîñòü α äåëèò ìåäèàíó CE îñíîâàíèÿ â îòíîøåíèè 5 : 1, ñ÷èòàÿ îò âåðøèíû C.

á) Íàéäèòå îáúåì ïèðàìèäû, âåðøèíîé êîòîðîé ÿâëÿåòñÿ òî÷êà C, à îñíîâàíèåì � ñå÷åíèå ïèðàìèäû SABC

ïëîñêîñòüþ α.

2) (Å�Ý-2016)

Â òðåóãîëüíîé ïèðàìèäå ABCD äâóãðàííûå óãëû ïðè ðåáðàõ AD è BC ðàâíû. AB = BD = CD = AC = 5.

à) Äîêàæèòå, ÷òî AD = BC.

á) Íàéäèòå îáúåì ïèðàìèäû ABCD, åñëè äâóãðàííûå óãëû ïðè ðåáðàõ AD è BC ðàâíû 60
◦
.

3) (Å�Ý-2016)

Â ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïèðàìèäå SABC ñòîðîíà îñíîâàíèÿ AB ðàâíà 12, à âûñîòà ðàâíà 1.

Íà ðåáðàõ AB, AC è AS îòìå÷åíû òî÷êè M, N è K ñîîòâåòñòâåííî, ïðè÷åì AM = AN = 3 è AK =
7

4
.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïëîñêîñòè MNK è SBC ïàðàëëåëüíû.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò òî÷êè K äî ïëîñêîñòè SBC.

4) (Å�Ý-2017)

Íà ðåáðàõ AB è BC òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû ABCD îòìå÷åíû òî÷êè M è N ñîîòâåòñòâåííî, ïðè÷åì

AM : MB = CN : NB = 3 : 1. Òî÷êè P è Q � ñåðåäèíû ðåáåð DA è DC ñîîòâåòñòâåííî.

à) Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êè P, Q, M è N ëåæàò â îäíîé ïëîñêîñòè.

á) Íàéäèòå, â êàêîì îòíîøåíèè ýòà ïëîñêîñòü äåëèò îáúåì ïèðàìèäû.

5) (Å�Ý-2017)

Â òðåóãîëüíîé ïèðàìèäå PABC ñ îñíîâàíèåì ABC èçâåñòíî, ÷òî AB = 17, PB = 10, cos∠PBA =
32

85
.

Îñíîâàíèåì âûñîòû ýòîé ïèðàìèäû ÿâëÿåòñÿ òî÷êà C. Ïðÿìûå PA è BC ïåðïåíäèêóëÿðíû.

à) Äîêàæèòå, ÷òî òðåóãîëüíèê ABC ïðÿìîóãîëüíûé.

á) Íàéäèòå îáúåì ïèðàìèäû PABC.

6) (Å�Ý-2018)

Â ïðàâèëüíîé ïèðàìèäå SABC ñ âåðøèíîé S òî÷êè M è N � ñåðåäèíû ðåáåð AB è BC ñîîòâåòñòâåííî.

Íà ðåáðå SA îòìå÷åíà òî÷êà K. Ñå÷åíèå ïèðàìèäû ïëîñêîñòüþ MNK ÿâëÿåòñÿ ÷åòûðåõóãîëüíèêîì,

äèàãîíàëè êîòîðîãî ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå Q.

à) Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êà Q ëåæèò íà âûñîòå ïèðàìèäû.

á1) Íàéäèòå óãîë ìåæäó ïëîñêîñòÿìè MNK è ABC, åñëè AB = 6, SA = 12, SK = 6.

á2) Íàéäèòå ïëîùàäü ñå÷åíèÿ ïèðàìèäû ïëîñêîñòüþ MNK, åñëè AB = 12, SA = 15, SK = 6.

7) (Å�Ý-2019)

Äàíà ïèðàìèäà SABC, â êîòîðîé SC = SB = AB = AC =
√

17, SA = BC = 2
√

5.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ðåáðî SA ïåðïåíäèêóëÿðíî ðåáðó BC.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå ìåæäó ðåáðàìè BC è SA.



Çàäàíèå �14.5. Îòâåòû.

1)

2750
√

3

3
.

2)

10
√

15

3
.

3)

9
√

39

26
.

4) 21 : 11.

5) 120.

6.1) arccos

√

3

6
; 6.2)

162
√

51

25
.

7)

√

7.



Çàäàíèå �14.5 (ÄÇ). Òðåóãîëüíûå ïèðàìèäû.

1) Â ïðàâèëüíîì òåòðàýäðå SABC íà ðåáðàõ SA, SB è BC îòìå÷åíû òî÷êè M, N è K ñîîòâåòñòâåííî,

ïðè÷åì AB = 9, AM = BN = 6 è BK = 2.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïëîñêîñòü MNK ïåðïåíäèêóëÿðíà ïëîñêîñòè ABC.

á) Íàéäèòå îáúåì ïèðàìèäû, âåðøèíîé êîòîðîé ÿâëÿåòñÿ òî÷êà C, à îñíîâàíèåì � ñå÷åíèå ïèðàìèäû SABC

ïëîñêîñòüþ MNK.

2) Â òðåóãîëüíîé ïèðàìèäå ABCD èçâåñòíî, ÷òî AC = BC è AD = BD.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìûå AB è CD ïåðïåíäèêóëÿðíû.

á) Íàéäèòå îáúåì ïèðàìèäû ABCD, åñëè äâóãðàííûé óãîë ïðè ðåáðå CD ðàâåí 90
◦, AC = 3, AD = 4, CD = 5.

3) Â ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïèðàìèäå SABC ñòîðîíà îñíîâàíèÿ AB ðàâíà 6, à âûñîòà ðàâíà 2.

Íà ðåáðàõ AB, AC è AS îòìå÷åíû òî÷êè M, N è K ñîîòâåòñòâåííî, ïðè÷åì AM = AN = 2 è AK =
4

3
.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïëîñêîñòè MNK è SBC ïàðàëëåëüíû.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò òî÷êè K äî ïëîñêîñòè SBC.

4) Íà ðåáðàõ AD è BC òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû ABCD îòìå÷åíû òî÷êè P è Q ñîîòâåòñòâåííî, ïðè÷åì

AP : PD = BQ : QC = 1 : 2. Òî÷êè M è N � ñåðåäèíû ðåáåð AB è CD ñîîòâåòñòâåííî.

à) Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êè P, Q, M è N ëåæàò â îäíîé ïëîñêîñòè.

á) Íàéäèòå, â êàêîì îòíîøåíèè ýòà ïëîñêîñòü äåëèò îáúåì ïèðàìèäû.

5) Â òðåóãîëüíîé ïèðàìèäå PABC èçâåñòíî, ÷òî AP = BP = CP . Îñíîâàíèåì âûñîòû ýòîé ïèðàìèäû,

îïóùåííîé èç âåðøèíû P ÿâëÿåòñÿ ñåðåäèíà ðåáðà AB.

à) Äîêàæèòå, ÷òî òðåóãîëüíèê ABC ïðÿìîóãîëüíûé.

á) Íàéäèòå îáúåì ïèðàìèäû PABC, åñëè èçâåñòíî, ÷òî AC = AP = 8, cos∠APB =
7

32
.

6) Â ïðàâèëüíîì òåòðàýäðå SABC ðåáðî ðàâíî 20. Íà ðåáðàõ AB, AS è CS îòìå÷åíû òî÷êè M, N è K

ñîîòâåòñòâåííî, ïðè÷åì AM = AN = 5, à BK = 8.

à) Äîêàæèòå, ÷òî öåíòð ãðàíè ABC ïðèíàäëåæèò ïëîñêîñòè MNK.

á1) Íàéäèòå óãîë ìåæäó ïëîñêîñòÿìè MNK è BCS.

á2) Íàéäèòå ïëîùàäü ñå÷åíèÿ òåòðàýäðà ïëîñêîñòüþ MNK.

7) Â òðåóãîëüíîé ïèðàìèäå SABC îòìå÷åíû òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ìåäèàí ãðàíåé ASB è BSC � òî÷êè M è N ,

ñîîòâåòñòâåííî.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìàÿ MN ïàðàëëåëüíà ïëîñêîñòè ABC.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå ìåæäó ïðÿìûìè MN è BC, åñëè âñå ðåáðà ïèðàìèäû SABC ðàâíû 6.



Çàäàíèå �14.5 (ÄÇ). Îòâåòû.

1) 35
√

2.

2) 4, 8.

3)

2
√

21

7
.

4) 1 : 1 (ïîïîëàì).

5) 8
√

39.

6) arccos
7
√

249

249
; 6.2)

39
√

83

4
.

7)

2
√

6

3
.



Çàäàíèå �14.6. Òåëà âðàùåíèÿ.

1) (Å�Ý-2018)

Â öèëèíäðå íà îêðóæíîñòè íèæíåãî îñíîâàíèÿ îòìå÷åíû òî÷êè A è B, íà îêðóæíîñòè âåðõíåãî îñíîâàíèÿ îòìå÷åíû

òî÷êè B1 è C1 òàê, ÷òî BB1 ÿâëÿåòñÿ îáðàçóþùåé, ïåðïåíäèêóëÿðíîé îñíîâàíèÿì, à AC1 ïåðåñåêàåò îñü öèëèíäðà.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìûå AB è B1C1 ïåðïåíäèêóëÿðíû.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå ìåæäó ïðÿìûìè AC1 è BB1, åñëè AB = 8, B1C1 = 15.

2) (Å�Ý-2018)

Â öèëèíäðå îáðàçóþùàÿ ïåðïåíäèêóëÿðíà ïëîñêîñòè îñíîâàíèÿ. Íà îêðóæíîñòè îäíîãî èç îñíîâàíèé öèëèíäðà

âûáðàíû òî÷êè A, B è C, íà îêðóæíîñòè äðóãîãî îñíîâàíèÿ � òî÷êà C1, ïðè÷åì CC1 � îáðàçóþùàÿ öèëèíäðà,

à AC � äèàìåòð îñíîâàíèÿ. Èçâåñòíî, ÷òî ∠ACB = 30
◦, AB =

√

2, CC1 = 2.

à) Äîêàæèòå, ÷òî óãîë ìåæäó ïðÿìûìè AC1 è BC ðàâåí 45
◦
.

á) Íàéäèòå îáúåì öèëèíäðà.

3) (Å�Ý-2019)

�àäèóñ îñíîâàíèÿ êîíóñà ñ âåðøèíîé S è öåíòðîì îñíîâàíèÿ O ðàâåí 5, à åãî âûñîòà ðàâíà
√

51.

Òî÷êà M � ñåðåäèíà îáðàçóþùåé SA êîíóñà, à òî÷êè N è B ëåæàò íà îñíîâàíèè êîíóñà, ïðè÷åì

ïðÿìàÿ MN ïàðàëëåëüíà îáðàçóþùåé êîíóñà SB.

à) Äîêàæèòå, ÷òî óãîë ANO � ïðÿìîé.

á) Íàéäèòå óãîë ìåæäó ïðÿìîé BM è ïëîñêîñòüþ îñíîâàíèÿ êîíóñà, åñëè AB = 8.

4) Äèàìåòð îêðóæíîñòè îñíîâàíèÿ öèëèíäðà ðàâåí 34, îáðàçóþùàÿ öèëèíäðà ðàâíà 4
√

6. Ïëîñêîñòü α ïåðåñåêàåò

îñíîâàíèÿ öèëèíäðà ïî õîðäàì äëèíû 16 è 30. �àññòîÿíèå ìåæäó ýòèìè õîðäàìè ðàâíî 25.

à) Äîêàæèòå, ÷òî öåíòðû îñíîâàíèé öèëèíäðà ëåæàò ïî ðàçíûå ñòîðîíû îò ïëîñêîñòè α.

á) Íàéäèòå óãîë ìåæäó ïëîñêîñòüþ α è ïëîñêîñòüþ îñíîâàíèÿ öèëèíäðà.

5) �àäèóñ îñíîâàíèÿ êîíóñà ðàâåí 12, à âûñîòà êîíóñà ðàâíà 5.

à) Ïîñòðîéòå ñå÷åíèå êîíóñà ïëîñêîñòüþ, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç âåðøèíó êîíóñà è âçàèìíî ïåðïåíäèêóëÿðíûå

îáðàçóþùèå.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå îò ïëîñêîñòè ýòîãî ñå÷åíèÿ äî öåíòðà îñíîâàíèÿ êîíóñà.

6) Â êóá ABCDA1B1C1D1 ñ ðåáðîì 4 âïèñàíà ñ�åðà. Òî÷êà M � ñåðåäèíà ðåáðà DD1. Ïëîñêîñòü α ïàðàëëåëüíà

ïðÿìîé AC è ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êè B è M .

à) Ïîñòðîéòå ñå÷åíèå êóáà ïëîñêîñòüþ α.

á) Íàéäèòå äëèíó ëèíèè ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòè α è âïèñàííîé â êóá ñ�åðû.



Çàäàíèå �14.6. Îòâåòû.

1)

120

17
.

2) 4π.

3) 30
◦
.

4) arccos 0, 92.

5)

5
√

119

13
.

6)

4
√

7π

3
.



Çàäàíèå �14.6 (ÄÇ). Òåëà âðàùåíèÿ.

1) Â öèëèíäðå íà îêðóæíîñòè íèæíåãî îñíîâàíèÿ îòìå÷åíû òî÷êè A è B, íà îêðóæíîñòè âåðõíåãî îñíîâàíèÿ

îòìå÷åíû òî÷êè B1 è C1 òàê, ÷òî BB1 ÿâëÿåòñÿ îáðàçóþùåé, ïåðïåíäèêóëÿðíîé îñíîâàíèÿì, à ïðÿìûå AB è B1C1

ïåðïåíäèêóëÿðíû.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìàÿ AC1 ïåðåñåêàåò îñü öèëèíäðà.

á) Íàéäèòå ïëîùàäü áîêîâîé ïîâåðõíîñòè öèëèíäðà, åñëè AB = 9, B1C1 = 12, BB1 = 4.

2) Â öèëèíäðå íà îêðóæíîñòè íèæíåãî îñíîâàíèÿ âûáðàíû òî÷êè A, B è C òàê, ÷òî AC = BC, AB � äèàìåòð

îñíîâàíèÿ. Òî÷êà O1 � öåíòð âåðõíåãî îñíîâàíèÿ öèëèíäðà, íà îêðóæíîñòè ýòîãî îñíîâàíèÿ âûáðàíà òî÷êà C1

òàê, ÷òî CC1 � îáðàçóþùàÿ öèëèíäðà, ïåðïåíäèêóëÿðíàÿ îñíîâàíèÿì. Èçâåñòíî, ÷òî cos∠AC1B = 0, 6.

à) Äîêàæèòå, ÷òî òðåóãîëüíèê AO1B � ðàâíîñòîðîííèé.

á) Íàéäèòå îáúåì öèëèíäðà, åñëè CC1 =
√

6.

3) �àäèóñ îñíîâàíèÿ êîíóñà ñ âåðøèíîé S è öåíòðîì îñíîâàíèÿO ðàâåí 13, à åãî âûñîòà ðàâíà 3
√

41. Íà îêðóæíîñòè

îñíîâàíèÿ êîíóñà îòìå÷åíû òî÷êè A è B. Òî÷êà M � ñåðåäèíà îòðåçêà SA, à íà îòðåçêå AB îòìå÷åíà òî÷êà N

òàê, ÷òî è ∠ANO = 90
◦
.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìûå MN è SB ïàðàëëåëüíû.

á) Íàéäèòå óãîë ìåæäó ïðÿìîé BM è ïëîñêîñòüþ îñíîâàíèÿ êîíóñà, åñëè AB = 10.

4) Äèàìåòð îêðóæíîñòè îñíîâàíèÿ öèëèíäðà ðàâåí 10, îáðàçóþùàÿ öèëèíäðà ðàâíà 4
√

3. Ïëîñêîñòü α ïåðåñåêàåò

íèæíåå îñíîâàíèå öèëèíäðà ïî õîðäå äëèíû 6, à âåðõíåå îñíîâàíèå � ïî õîðäå äëèíû 8. �àññòîÿíèå ìåæäó ýòèìè

õîðäàìè ðàâíî 7.

à) Äîêàæèòå, ÷òî öåíòðû îñíîâàíèé öèëèíäðà ëåæàò ïî îäíó ñòîðîíó îò ïëîñêîñòè α.

á) Íàéäèòå ðàññòîÿíèå ìåæäó ïëîñêîñòüþ α è öåíòðîì íèæíåãî îñíîâàíèÿ öèëèíäðà.

5) �àäèóñ îñíîâàíèÿ êîíóñà ðàâåí 24, à âûñîòà êîíóñà ðàâíà 7.

à) Ïîñòðîéòå òàêîå ñå÷åíèå êîíóñà, êîòîðîå ÿâëÿåòñÿ ðàâíîñòîðîííèì òðåóãîëüíèêîì.

á) Íàéäèòå óãîë ìåæäó ïëîñêîñòüþ ýòîãî ñå÷åíèÿ è ïëîñêîñòüþ îñíîâàíèÿ êîíóñà.

6) Êóá ABCDA1B1C1D1 ñ ðåáðîì

√

17 âïèñàí â øàð. Òî÷êè M è N � ñåðåäèíû ðåáåð B1C1 è C1D1 ñîîòâåòñòâåííî.

à) Ïîñòðîéòå ñå÷åíèå êóáà ïëîñêîñòüþ AMN .

á) Íàéäèòå ïëîùàäü ñå÷åíèÿ øàðà ïëîñêîñòüþ AMN .



Çàäàíèå �14.6 (ÄÇ). Îòâåòû.

1) 60π.

2) 2
√

6π.

3) 45
◦
.

4)

16
√

3

7
.

5) arcsin
14

√

3

25
.

3) 12, 5π.
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